
















НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ ,,ИЗВОР – 1920“ СЕЛО АРДА , ОБЩ. 

СМОЛЯН  

Д О К Л А Д 

 ЗА ОСЪЩЕСТВЕНИТЕ ЧИТАЛИЩНИ ДЕЙНОСТИ НА  

НЧ,,ИЗВОР – 1920“ 

ПРЕЗ 2019 ГОДИНА . 

     Читалищата са били и ще бъдат всепризнат център на културно – просветния живот във 

всяко населено място . Обликът на читалище „ Извор – 1920“ се определя от неговата дейност в 

няколко направления: културно просветно, образователна и възпитателна , съответстващи на 

потребностите на хората от селото.  И въпреки , че населението ни намалява ние правим 

всичко възможно за разнообразяване на живота на хората за запазване на традициите , 

обичаите  . Опитва ме се да възродим някогашните седенки и  да покажем на подрастващото 

поколение с какво се занимавали хората когато нямало интернет и телефони . В своята 

настояща и бъдеща дейност , читалището разчита на плодотворното си сътрудничество с 

училището , клуб“ Веселие“ и пенсионерски клуб „Ехо от младостта“. 

   Членовете на читалището са  58 бр. 

Културно – масовата работа е важна част от дейността на библиотеката.  

От културния календар ,който приехме през изминалата година , успяхме да  осъществим  

всички инициативи , като вместо събора направихме среща с НЧ „ Васил Левски „ с. Орлово и 

добавени някои нови , които също изпълнихме и включихме в нашия календар .  

        За първи беше направена изложба на сурвачки направени от децата на училището. 

Поздравихме и всички , които носят имена та Васил и Васка с поздравителни картички.  

На 21 януари традиционно,  поздравихме бабите  от нашето село с поздравителен адрес , по 

повод бабин ден . Пресъздадохме празника  като показахме на учениците от училището  какъв 

е този празник..  

  През месец февруари направихме една седянка на тема „ Пътят на вълната“ с някои жени от 

селото съвместно с децата на училището . Голям интерес проявиха децата от чепкането на 

вълна до изплитането на чорапи и други дрехи от вълна. Взеха участие на практика във всяка 

една стъпка . 

  На 14.02 . отбелязахме празника на лозаря като направихме подрязване на лозе и после 

дегустирахме червено вино. 

        На 19 Февруари  отбелязахме годишнината от обесването на Васил Левски . Направихме 

изложба. С децата от училище четохме произведения за Васил Левски. Запознаха се още 

веднъж с неговия живот и неговата гибел . Беше направена и презентация. 



      За първи март жените , от клуб ,,Ехо от младостта“, децата от училището  и членове на 

читалището  направиха собственоръчно мартенички , които вързахме на децата от училището, 

с пожелание да бъдат живи ,здрави , умни и щастливи. , обиколихме стари хора ,  работници в 

цеха  и др. и ги закичихме  .  

     За трети март беше изнесен кратък рецитал за да почетем националния празник на 

България. 

       По случай 8-ми март деня на майката – жената направихме събиране  на жените от селото и 

с кратка програма от училище и от читалище ги поздравихме. Направени бяха и поздравителни 

картички. Имаше и малка почерпка за всички. 

Празникът беше отбелязан и в библиотеката към читалище ,,Извор – 1920“ с изложба на 

стихове посветени на жената и майката . 

    За първи  април с първо априлска изложба на карикатури на интересни и смешни герои с 

литературно четене на хумористични приказки , анекдоти и гатанки .   

     За 02.04.  Международния ден на детската книга – децата четоха „ Ние врабчетата“ на 

Йордан Радичков  по случай 90 години от рождението на българския писател. 

 За  седми април  на седмицата на гората засяхме цветя в градинката на читалището.  

С поздравителен адрес до  медицинските работници  отбелязахме техния празник 

През 15-18.04  Седмицата на детската книга  - Маратон на четенето  с участие на децата от 

училището. 

За Великден  украсихме читалището и направихме изложба за най-красиво боядисано яйце.  

 За празника на библиотекаря учениците от училището научиха всичко за професията 

библиотекар, как книгите стигат до читателите и как се подреждат на лавиците, обслужваха 

читатели . 

    През месец  май направихме и вечер на юбилярите. На тази вечер се поздравяват всички от 

селото които навършват годишнина от рождението , от 50г.  на татък. Организацията е със 

кметството на с. Арда.  

На двадесет и четвърти май в  читалище ,,Извор – 1920“  се проведе празника на славянската 

писменост  . Тържеството беше проведено в салона на Народно читалище ,,Извор – 1920 с 

учениците от училището с песни и танци.  

    За 01 юни – ден на детето организирахме  заедно с учителите на училището поход на  децата 

от училището до местността Гераница , където децата бяха почерпени. С много смях ,игри и 

щастливи детски  усмивки  протече този весел и забавен ден .  

На 02 юни отбелязахме една много важна историческа дата – втори юни Денят на Христо Ботев 

и загиналите за свободата на България.  



 Поднесохме цветя и венци на паметника на загиналите за свободата на нашия край , в село 

Арда .  

    Проведохме и празника „ Предой”  на село Арда.     Този празник се провежда всяка година в 

нашето село за здраве и берекет , и е един от общоселските празници , които събират най 

много хора . 

През  юли изработихме  подвързия за любимата книга; с децата които са на гости при баба и 

дядо лятото. 

На 15 септември открихме новата учебна година като ученици и учители получиха 

поздравление от читалището за започване на новата учебна година. 

В началото на следващия месец от годината първи октомври отбелязахме  деня на възрастните 

хора.  

Този ден беше изпълнен с много весели преживявания за възрастните хора от нашето село.  

Международния ден на учителите 5 октомври ,  поздравителен  адрес  получиха учителите от 

училището. 

През месец ноември , който по традиция посрещаме с деня на народните будители и 

презентация в библиотеката на тема ,,Народните будители- кои са те и какво значи будител“.  

 На 20.12.2019 бе  тържеството  с  децата в училището.  

На 31,12,2019 – Посрещане на Новата година пред читалището. 

Читалището е било и трябва да бъде в истинския смисъл на думата „ Народно“ Много хубаво , 

ще бъде да се намерят желаещи от всички възрасти да възобновим старите самодейни 

традиции на с. Арда , за да можем не само достойно да честваме 100 годишния юбилей праз 

2020 година от създаването на нашето читалище“ Извор – 1920“, но и да направим живота си 

по- лек., по –  разнообразен и по- приятен . Вратите са отворени за всички . За това нека си 

пожелаем читалището не само да оцелее , но и да се възроди, за да оцелее вечното 

българското огънче , което да може да предадем на децата ни – бъдещето на България. 

Благодарим им от все сърце.  

Изготвил доклада: 

Сийка Ем. Атанасова –библиотекар-секретар 

Председател : Ася Емилова Романова 

 



                                                                                                                         

 

                                                                                                           

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ  “ИЗВОР – 1920 ” –с. АРДА , ОБЩ. СМОЛЯН 

Тел., e-mail:chitalishte_izvor@abv.bg 

ПРОГРАМА  ЗА  РАБОТА  

НА  

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ  

«Извор – 1920» С.АРДА  

ЗА  2020 ГОДИНА 

1.ВЪВЕДЕНИЕ: 

Годишната програма за развитие  на читалищната дейност през 2020  г. е съобразена с 

изискванията на чл. 26 а, ал. 2 от Закона за народните читалища. Изготвянето на 

Програмата за развитие на читалищната дейност през 2020 г. цели обединяване на 

усилията за развитие и утвърждаване на читалището като важна обществена институция, 

градяща културната идентичност на……………………………………… 

Тя обобщава най-важните моменти в работата на читалището, приоритети, цели и задачи, 

които ще спомогнат за развитието, укрепването и модернизирането му  в общодостъпно 

и желано място за местната общност. Ще се работи за създаване на условия за 

превръщането на институцията в културен  център,  утвърждаващ ценностите на 

гражданското общество.  

2.АНАЛИЗ НА СЪСТОЯНИЕТО НА ЧИТАЛИЩЕТО: 

На територията на с.Арда  функционира само Народно читалище „Извор - 1920” . 

Читалището има изключително значение за укрепване, популяризиране и развитие на 

българската идентичност, традиционната култура и духовни ценности  

 

2.1. Външната среда осигурява следните възможности: 
Културно разнообразие 

Сътрудничество с: 

 Министерство на културата 

 Областна администрация Смолян; 

 Община Смолян; 

 РЕКИЦ”Читалища”; 

 Читалища; 

 Граждански сдружения и фондации:  

 Европа Директно novihori@gmail.com 

 European Association of Folklore Festivals – EAFF Official Partner of  

UNESCO; 

 Сътрудничество на доброволци;                                  

 Участие и работа по проекти, осигуряващи европейско и др.финансиране.                               

 

2.2. Кои са силните страни на вътрешната среда: 
 Кадрови ресурс с дългогодишен стаж в сферата на читалищната дейност; 



 Материална база; Получен финансов ресурс за обновяване и поддръжка  на 

сградния фонд от страна на общината и извършен частичен ремонт и 

обновяване на сградата; 

 Интерес към търсене и развиване на нови форми на читалищна дейност; 

                                

 2.3. Слаби страни: 

 Квалификацията на новоизбрани читалищни ръководства е необходимо 

условие и решаващ фактор за актуализиране дейностите на читалището. 

 Територии, засегнати от обезлюдяване. 

    -спирала на намаляващото и застаряващо население;     

  -свиване на селските райони - показател за по-широка структурна криза на  

    културния, икономически и трудов пазар; 

  -периферизацията и задълбочаване недостатъци на селските райони.  

2.4 Предизвикателства  

•    Как да работим по-добре с изкуствата и културата, за да посрещнем потребностите   

     на оскъдното население и по-ниските нива на взаимодействие? 

•    Как  да се включат селските възрастни  населения в културни и художествени  

      практики? 

•    Как да осигурим устойчиви културни разработки за празни сгради и неизползвана  

     инфраструктура? 

3.СТРАТЕГИЧЕСКИ ЦЕЛИ 

 Подпомагане на традиционните читалищни дейности и търсене на нови  съвременни 

форми за тяхното развитие; 

  

  Създаване на нови условия за развитие и утвърждаване на библиотеката при 

читалището като  център за библиотечно-информационно обслужване на широк кръг 

потребители;  

 Развитие на професионалните  умения и повишаване на квалификацията на 

работещите в културната институция; 

 Засилване интереса и краеведската дейност на местната общност  към културно  

минало на родния край.; 

 Изграждане на реално партньорство  с институции за реализиране на цялостната 

културна политика в гр/с. Арда. 

4.РЕФЕРЕНТНИ ДОКУМЕНТИ 

 

 Закон за народните читалища; 

 Закон за обществените библиотеки; 

 Закон за културното наследство; 

 Закон за меценатството; 

 Закон за закрила и развитие на културата; 

 Наредба № 2 на МК, от 01.07.2019 г. Обн. ДВ. бр.54 от 9 Юли 2019г /; 

 Общинска програма за развитие на община ………………………….. 

 Допълнителни субсидирани бройки; 

 Документи при Патронаж. 

ОПЕРАТИВНИ ДЕЙНОСТИ ЗА РЕАЛИЗИРАНЕ НА 

ПЛАН-ПРОГРАМАТА 



А. БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ 

Библиотечната дейност  е една от дейности за читалището като културна 

институция.Чрез нея то се включват в националната мрежа от библиотеките  у нас.  

Работата на библиотеката ще бъде  насочена към: 

1.  Поддържане на обществена библиотека на свободен достъп за библиотечно    

     обслужване на 150 читатели. 

3.  Обновяване на библиотечната дейност и  библиотечния фонд с  художествена, 

      литература; 

4.   Изготвяне на библиографски справки по различни теми; 

5.   Инициатива „Книга за всеки” – въвеждане на системата за патронажно обслужване  

      на възрастни читатели и такива с физически увреждания;  

6.   Организиране  презентации на нови литературни творби и автори от местно и    

      национално значение. 

7.   Провеждане  традиционни  срещи „На гости в библиотеката”…… ;  

8.   Литературна гостоприемница – срещи с творци на словото;     

9.   Вечери н литературни четения с участието на местни литературни творци и          

      почитатели на словото;   Четене от изявени европейски автори 

      Европейски дни на наследството- Европа Директно novihori@gmail.com                                                                                                    

10. Експониране на изложби, кътове с литература, витрини и други в обновената база. 

Б.  ЛЮБИТЕЛСКО ХУДОЖЕСТВЕНО ТВОРЧЕСТВО 

  
Съществена част от дейността на читалището е грижата за разширяване и  развитие на 

любителското художествено творчество. 

Художественотворческата дейност в читалището цели запазване и развитие на 

традиционните ценности на българския народ, съхранение на обичаите и традициите, 

както и създаване на нови традиции, породени от нуждите на местните общности. Чрез 

тази дейност, читалището ще работи за привличане на млади хора за участие в 

инициативи на  читалищните самодейни колективи.С изявите на читалището ще се 

работи за развитие и обогатяване на културния живот в населеното място, за 

утвърждаване на националното самосъзнание и отчитане и съхранение богатството на 

местната  култура. Чрез тази дейност читалището ще има възможност за популяризиране 

на  общината,  областта, страната и чужбина.  

Към читалището за творчески сезон 2019/2020  функционират: 

 

1.Образователни дейности: 

Кръжоци, клубове, школи по изкуства (кратко описание); 

……………………………………………………………… 

Езикови школи и курсове (кратко описание); 

……………………………………………………………… 

Клубове по краезнание (кратко описание); 

…………………………………………………………….. 

Музейни колекции (кратко описание). 

……………………………………………………………. 

 

2.Любителско творчество (поддържане и изяви на художествени състави); 

Фолклорни състави и формации (кратко описание); 

Клуб“Ехо от младостта 

Детска група за народни песни 

Театрални състави (кратко описание); 



……………………………………………………………….. 

Танцови състави и групи /битови/(кратко описание); 

ТК „ Веселие“  

Групи за класически и/или модерен балет, съвременни и характерни танци (кратко 

описание); 

Клуб за модерни танци 

Вокални групи, хорове и индивидуални изпълнители (кратко описание); 

………………………………………………………………….. 

Други (кратко описание) 

………………………………………………………………….. 

Предоставяне на компютърни услуги и интернет -да/не; не 

 

3.Организиране на  празници, фестивали, събори, изложби, творчески вечери,   

   граждански инициативи, спортни занимания и др. с местно, регионално,  

   национално и международно значение.    
 

4.Поддържане и доказани изяви на художествени състави и създаване на нови;   

   ангажирано участие в общинските конкурси, празници и др. прояви.    

5.Специално внимание и подкрепа на младите дарования  за включването им в      

   местни творчески  инициативи със заинтересовани  институции относно, културното  

   възпитание  младите хора и стимулиране на творческите им възможности /музика,  

   фолклор, традиционни изкуства, краезнание, литература и др.през летните месеци. 

6.Събиране на материали за културно-историческото минало и етнографията на… 

7.Нематериално културно наследство – съхраняване и предаване на традиционна  

    култура, участие в националната система „Живи човешки съкровища –  

    България”2020. 

 8.Нови дейности, заложени в програмата на читалището, в т.ч. работа по проекти,  

    осъществено сътрудничество с други културни институции. 

Проектни предложения по Резултат 2 „Подобрен достъп до култура и изкуства“ по 

Програма „Културно предприемачество, наследство и сътрудничество“, 

финансирана по Финансовия механизъм на Европейското икономическо 

пространство 2014-2021г. 

Програма PA 14 „Културно предприемачество, наследство и сътрудничество“      
 се фокусира върху ролята на културата и културното наследство като ресурси за 

местно и регионално развитие. 

Резултат 2 „Подобрен достъп до култура и изкуства“ ще подкрепи проекти, 

позволяващи организирането на разнообразни артистични и творчески събития, 

фестивали, пърформанси, изложби и инициативи, които ще съживят периферните 

пространства, ще вдъхнат нов живот в по-малки градове и села и не на последно място 

– ще привлекат и ангажират нови публики. 

Финансовият механизъм на Европейското икономическо пространство 2014-2021 г. 

предоставя средства, осигурени от Кралство Норвегия, Република Исландия и 

Княжество Лихтенщайн. Целта е намаляване на икономическите и социалните 

различия в Европа и засилване на двустранните отношения между страните-донори и 

страните-бенефициенти чрез финансиране на няколко приоритетни сектора, сред 

които култура, гражданско общество, добро управление, основни права и свободи.  

 Нова възможност за европейско финансиране на културни институции   

Кандидатстване по Отворени  две  за финансиране през 2020 година  - по проект      

„Красива България” и фондация „Европеана”:Проект „Красива България”     

(www.beautifulbulgaria.com 

https://dariknews.bg/regioni/varna/predstaviha-nova-vyzmozhnost-za-evropejsko-finansirane-na-kulturni-institucii-2186912
http://www.beautifulbulgaria.com/


Подкрепят  се предложения за подобряване на обществената среда в сгради, които са 

за обществено обслужване в областта на културата и изкуствата. Допустими 

кандидати са общини, областни управители, държавни институции, контролни 

органи, които са собственици на обектите, включени в проектните предложения. 

Срокът за подаване на проектни предложения е от 01.10. 2019г. до 06.01.2020 г. 

Проект „Красива България” на Министерство на труда и социалната политика  
стартира кампания за набиране на проекти, които ще се финансират през следващата 

година. Мерките, по които може да се кандидатства в кампанията са три, като Мярка 

М01 „Подобряване на обществената среда в населените места” е насочена към 

подпомагане развитието на устойчива, свързана и достъпна обществена среда. По 

мярката се допускат строително-монтажни/ремонтни работи в сгради, вкл.със статут 

на недвижима културна ценност, които са за обществено обслужване в областта на 

администрацията, културата и изкуствата, спорта и социалния туризъм. По мярката 

може да се финансира и благоустрояване на прилежащите външни пространства на 

съответните сгради, но в рамките на урегулираните поземлени имоти, в които същите 

са разположени. Допустимите кандидати са общини, областни управители, държавни 

институции, контролни органи, които са собственици на обектите, включени в 

проектните предложения. Документи могат да се подават от 1 октомври 2019г. до 6 

януари 2020 г. 

Подробна информация за условията за кандидатстване по време на кампанията    

може да се намери в интернет-страницата на ПКБ: www.beautifulbulgaria.com 

 9.  Осъвременяване на читалищните дейности и услуги чрез обучение на хората от   

       всички възрасти с цел развитие на гражданското общество. Читалището – място за  

       учене през целия живот. Онлайн обучение….. …. 

       Иврит Жени Шамис, гр. Варна 0899834 874 . 
10.С10.Социална политика на читалището, в т.ч. Работа с хора с увреждания и   на  

     осигуряване на достъп на тези хора до дейността на читалището, етнически  

     малцинства, работа с различни възрастови групи, развитие на доброволничеството  

/работа с БЧК , хора с диабет и събиране на дарения за старческия дом в с. Фатово ./ 

 

В. ОРГАНИЗАЦИОННА ДЕЙНОСТ 
 1.Планувани заседания на читалищното настоятелство и  събрания отчетни/отчетно-  

    изборни/извънредни .   

      

 2.Предоставяне на изисквана документация към  Регистър на народните читалища в       

    Министерството на културата./ Наредба № 2 от 1 юли 2019 г. за реда за водене на  

    регистъра на народните читалища и на читалищните сдружен 

 

КУЛТУРЕН  КАЛЕНДАРЕН 

Януари 
01.01. Честита Нова Година – празнично посрещане на Новата 2020 година пред 

читалището 

   2 .01,      175 год. От рождението на Васил Петлешков – презентация за живота и 

битието му.  
  15.01.  125год. От рождението на Гео Милев – четене на негови произведения с 

учениците от училището. 

http://www.beautifulbulgaria.com/


  21.01. Бабин ден пресъздаване на празника с по- възрастните хора пред учениците от 

училището. 

Февруари 
14.02. Ден на влюбените и Трифон Зарезан. 

19.02. Отбелязване на годишнина от обесването на Васил Левски. Кой е Апостола? -

презинтаця. 

27.02. Музейна работилница „Български народни празници – наша памет и традиция. 

Изготвяне на мартеници и  изложба. 

Март 
01.01. Закичване мартеници на жителите от селото. 

               Ден на самодееца. 

02.03. „ Цар на историята „ – игра по случай освобождението на България. 

05.03.  Изработване на поздравителни картички  по случай 8 март и подаръчни кутии за 

мама. 

09.03. Честване на празника на жената с почерпка с жените от селото и кратка 

музикална програма от читалището. 

20.03. Изработване на пролетни картички. 

Април 
01.04. Седянка за разказване на хумористични вицове, разкази и случки. 

02.04. Международен ден на детската книга- Маратон на четенето , посветен на 215 год. 

От рождението на Ханс Кристиан Андерсен. 

07.04. Здравна беседа на тема: „ Здравословното хранене и нуждата от  такава. 

15.04. Седмица на детската книга – деца четат произведения на Валери Петров, по 

случай 100 г. от рождението . 

16.04. Боядисване на яйца и изработване на великденска украса. 

30.04.  100 годишен юбилей на   НЧ“ Извор -1920 „ с. Арда. 

Май 
07.05. Четене на произведения на Валери  Петров по случа 100г. от рождението му.  

13.05. Отворени врати в библиотеката с ученици от училището – всичко за професията 

библиотекар  , как книгите стигат  до читателите и как се подреждат .  

22.05. Вечер на юбилярите. 

24.05. Честване на 150 години от създаването на училището в с. Арда 

30.05. Традиционен празник на селото „Предой“ . 

Юни 
01 .06. Международен ден на детето – празник на най- малките читатели в 

библиотеката. 

02. 06. Поднасяне на венци пред паметника в селото. 

10.06. Изработване на ветропоказатели – хвърчило. 

11.06. 170 год. От рождението на Иан Вазов. Четене на негови произведения.  

24 .06. Еньов ден. Отбелязване на празника с хора пред читалището. 

29.06. Поход до вр. Ком. 



Юли 

02.07 – 80 год. от рождението на Георги Иванов – първият български космонавт.-

презентация 

06.07 -   Работилничка на Рени- Занимателни игри и забавления , свълзани с работата на 

библиотекаря и подредбата и опазването на книгите. 

 16.07. Моята градина – занимания в градинката пред читалището. 

23.07. Работилничката на Рени – изработване на гривна на приятелството. 

Август 

03.08. Изучаване на нови народни песни с малките певци при читалището. 

Събор на Арда и арденските родове.         

Септември 

06.09. Съединението – презентация пред учениците от училището. 

17.09 – Правене на хербарии – красива  и пъстра есен. 

Октомври 

01.10.  - Честване на Международния  ден на възрастните хора. 

23.10.  – 100 год. От рождението на Джани Родари – четене на част от „Приказки по 

телефона“ 

Ноември 

01.11.   Ден на народните будители –мултимедийна презентация. 

-  Отворени врати в библиотеката – Библиотекар за един ден. 

09.11. 140 год. От рождението на Йордан Йовков – презентация на някое от 

произведенията му. 

21.11. Ден на християнското семейство- традиции и обичаи – кулинарна изложба. 

30.11. 185 год. От рождението на Марк Твен – четене на  негово произведение. 

Декември 

03 .12.- Международен ден на инвалидите и хората с увреждания. 

20 .12.– изработване на сурвачки. 

Беседи свързани с народните обичаи през месец декември.  

   

 

 

 

ДРУГИ ДЕЙНОСТИ 

 

-участие в  местни, регионални, национални празници и международни фестивали;  

-участие в Съборът на народното творчество и животновъдството „Рожен“2020 ; 

-инициатива от международно и национално  значение:  

-участие в  international festival; 

-участие с проект  Мобилност към  НФ”Култура”, към Министерство на културата;  

-участия на работещите в читалищата в обучения за повишаване на квалификацията,  

 работни срещи, дискусии и други форми за развитие на капацитета на служителите:  

-участие в обучения на РЕКИЦ „Читалища”:  

-иницииране на социални дейности с различни възрастови групи , хора с увреждания и 



хора с диабет. 

-доброволчески  инициативи:/ седмицата на гората- почистване  на еко- пътеки и  

 туристически маршрути; 

-подпомагане на населението при бедствени ситуации и др.  

 

ИНДИКАТОРИ  ЗА ОЦЕНКА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ПРОГРАМАТА:  

-брой регистрирани членове, събран членски внос. 

-брой посетители на предоставяни от читалището услуги 

-брой читатели ; 

-брой нови книги и абонамент;  

-брой предоставени  услуги ; 

-брой и качество  на проведени празненства, концерти, чествания; 

-брой организирани групи и  постижения; 

-брой участия в местни, регионални, национални  и международни изяви и конкурси;  

-награди от участия в конкурси, фестивали и празници; 

-брой кандидатстване и спечелени и финансирани проекти; 

-проведени събрания – общи и на настоятелството. 

-извършена пререгистрация на читалището в определения от ЗНЧ срок. 

-общ бюджет на читалището за предходната година. 

 

ФИНАНСИРАНЕ 

 

 Субсидия от държавния бюджет за делегирани от държавата дейности съгласно 

чл.23 (1); 

 Субсидия за дейност от Община Смолян съгласно чл.26а (3) от Закон за  

         Народните Читалища; 

 Собствени средства от регламентирана стопанска дейност и членски внос;  

 Финансиране от спечелени проекти; 

 Дарения; 

 Управленски инициативи. 

 

 СРОК ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ И ОТЧЕТ НА ПРОГРАМАТА 

 Срокът за изпълнение на Програмата е в рамките на бюджетната 2020 година;  

 Съгласно чл. 26 а, ал. 4 от Закона за народните читалища Председателят на   

 читалището представя  в срок до  31.03.2020 г. пред Кмета на Община Смолян и      

Общинския съвет доклад за осъществените  дейности в изпълнение на 

Програмата и за изразходваните от бюджета средства през 2019 г. 

 При отчитане на дейностите в изпълнение на Програмата ще бъдат отчетени и      

 индикаторите за оценка на изпълнението.   

        

 

  ЗАКЛЮЧЕНИЕ: 

 

 Настоящата едногодишна програма за развитие на Читалище „ Извор – 1920“  

 е вариант и процес във времето, един от начините, който ще се търси в бъдеще, за 

да стимулира развитието на  общността. 

  



 Забележка: Програмата е отворена за допълнения.Тя визира най-общите 

положения, залегнали в плановете 

 за работа през предстоящата  2020  година. Промени по програмата се 

съгласуват с читалищното настоятелство и се представят в Община Смолян 

 

 

 

Изготвил: 

             /С. Атанасова / 

Председател на НЧ  “Извор - 1920” гр./,с. Арда: 

                                   /  Ася Романова / 



СПИСЪК НА НАСТОЯТЕЛСТВОТО 

 

 1. Ася Емилова Романова – председател; 

 2. Веселина Милкова Хаджиева; 

 3. Мариела Димитрова Костадинова; 

 4. Дафинка Малинова Малинова; 

 5. Савко Асенов Башев. 

 

 

ПРОВЕРИТЕЛНА КОМИСИЯ: 

 

1. Милена Емилова Михайлова; 

2. Федя Аргиров Романов; 

3. Хари Ясенов Тютюнаров.  
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